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informace starostky

Oprava hřbitovní zdi
První etapa opravy hřbitovní zdi je u konce. Sta-
vební práce byly prováděny firmou EKOZIS  
spol. s r.o.  Práce začaly v měsíci červnu a byly 
ukončeny v měsíci září 2011.
Celková výše na opravu východní části hřbitovní 
zdi činila dle Smlouvy o dílo 543 816,- Kč. Obec 
Sobotín podala žádost o dotaci na Ministerstvo 
kultury, prostřednictvím pověřeného úřadu, kte-
rým je Městský řad Šumperk, odborem památkové 
péče. Začátkem září 2011 obec Sobotín obdrže-
la Rozhodnutí z Ministerstva kultury o získání 
dotace ve výši 135.000,- Kč. Z rozpočtu obce 
byla uhrazena částka  408.816,- Kč. „Oprava střechy a krovů  Mausolea 

rodiny Kleinů v Sobotíně“
Obec Sobotín je vlastníkem kulturní památky 
Mausolea hrobky Kleinů společně s okolním par-
kem. V červenci letošního roku došlo k nepříjem-
né události spočívající v návštěvě „nezvaných 
návštěvníků“, kteří zde způsobili značnou škodu. 
Došlo k odtrhání a zničení střešní  měděné krytiny. 
Obec jako vlastník měla povinnost nahlásit tuto 
skutečnost na Městský úřad v Šumperku, oddělení 
památkové péče, což jí ukládá zákon o památkové 
péči. Byly učiněny kroky k provizornímu zajiš-
tění střechy proti dešti. Došlo k přikrytí střechy  
nepromokavou folií.  V souvislosti s oznámením 
této skutečnosti jsme byli upozorněni na možnost 
požádat o dotaci na opravu na Ministerstvo kultu-
ry v rámci havarijního fondu. Termín pro podání 
žádosti byl stanoven do 15. září 2011. Začal tak 
boj s časem. V době od 28. července do 15. září 
bylo nutné zajistit řadu podkladů,  jako je ohláš-
ka – stavební řízení, potvrzení od MěÚ Šumperk, 
oddělení památkové péče, stanovisko od Památ-
kového úřadu v Olomouci, Krajského úřadu Olo-
mouckého kraje a řadu dalších.  Mimořádné za-
sedání veřejného zastupitelstva bylo svoláno právě 

Mausoleum v roce 1930

Opravená hřbitovní zeď

Informace – Služby obce Sobotín s.r.o.
V měsíci září 2011 došlo ke změně zápisu v ob-
chodním rejstříku společnosti Služby obce So-
botín s.r.o.. Stávající jednatelé a členové dozorčí 
rady byli odvoláni.  
Došlo ke zvolení nových členů ve složení:
jednatelka – paní Iveta Fojtíková, předseda dozor-
čí rady – členové dozorčí rady pan Zdeněk Měrka, 
paní Jarmila Palová a pan Josef Procházka.
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kvůli projednání a schválení podání žádosti o dota-
ci a dalších podkladů. Dne 13. září 2011 byla žádost 
podána osobně na Ministerstvu kultury  v Praze. 
Pak už zbývalo jen čekat, zda se žádostí uspějeme 
či nikoli.  Dne 7. října 2011 jsme obdrželi vyjád-
ření – Rozhodnutí, že obci Sobotín byla přiznána 
dotační finanční částka ve výši 390.000,- Kč, což 
je 90 % z celkové části na opravu. Z této částky 
bude opravena střecha a prohnilé části krovu.
Jak každý dobře ví, střecha je základ, aby nedošlo 
k dalšímu znehodnocení stavby. Opravou střechy 
a krovů by měla být zabezpečena tato kulturní pa-
mátka před promáčením a dalším znehodnocením 
již tak poškozené památky, která je na seznamu 
nejvíce ohrožených památek v České republice.

PODĚKOVÁNÍ
Obec Sobotín zaměstnávala od dubna do října 
2011  pět občanů ze Sobotína, jmenovitě:
pan Zdeněk Hlošek, pan Jiří Sokol, pan Ladislav 
Červeňák, pan Ladislav Vaněk a paní Mária Dole-
želová. Od  srpna do října 2011 byla  zaměstnána 
na obci  paní Alena Tejkalová. Všichni jmenovaní 
občané byli na obci zaměstnáni na základě smlouvy 
uzavřené mezi obcí Sobotín a Úřadem práce  Šum-
perk. Tito zaměstnanci vykonávali společně s pra-
covníky Služby obce Sobotín, s.r.o. panem  Mirosla-
vem Krčem a panem Miloslavem Hofschneiderem 
úklid a údržbu zeleně v obci, úklid obecních chatek, 
výpomoc při svozu plastů, výpomoc se stěhováním 
v základní škole, které bylo spojené s přípravou 
prostor družiny, zednické práce  spojené se stavbou 
hrobových míst a řadu dalších prací.
Všem shora uvedeným pracovníkům  chci po-
děkovat za jejich práci, kterou po celou dobu 
řádně a pečlivě vykonávali a přispěli tak ke 
zlepšení čistoty a pořádku obce. 

Žádost o dotaci na „Opravu 3 ks 
autobusových zastávek v Sobotíně“

Místní akční skupina Šumperský venkov vypsala 
výzvu na dotační titul. Obec Sobotín podala žá-
dost o dotaci v rámci Fiche 3 – na opravu 3 ks  au-
tobusových zastávek v obci.  Jedná se o zastávku 
„Sobotín – bílý dům, Rudoltice – rychta a Rudol-
tice – myslivna. Nové zastávky by měly být stej-
ného vzhledu jako zastávka u kostela a u Základní 
školy v Sobotíně. Výše dotace dle podmínek je  
90 % z celkových nákladů.
Žádost byla v termínu podána.  O průběhu vývoje 
ohledně  této dotace budete informováni. Jedná se 
o dotaci na rok 2012.

Zleva: Jiří Sokol, Mária Doleželová, Miroslav Krč, Alena Tejkalová,  
Zdeněk Hlošek, Ladislav Vaněk a Ladislav Červeňák

Kurzy břišních tanců
Od listopadu 2011 budou mít ženy Sobotína  
možnost navštěvovat kurzy břišních tanců.
Kde: Obecní úřad Sobotín – zasedací místnost 

(bývalá tělocvična)
Kdy: každý čtvrtek

V kolik: od 18,30 do 19,30 hodin
cena jedné hodiny kurzu činí 30,– Kč

Kurzy břišních tanců povede   
Mgr. Petra Kalinová.

Zájemkyně se mohou přihlásit na podatelně Obec-
ního úřadu v Sobotíně u paní Lucie Jelínkové. 
Ženy neváhejte a vyzkoušejte něco nového. Po-
kud nevíte,  co si pod tímto cvičením představit, 
přijďte se podívat. První cvičení bude ve čtvr-
tek 3. listopadu 2011 od 18:30 hodin. 

Webové stránky
Obec Sobotín má od 4. října 2011 nové webové 
stránky. Tyto stránky jsou stále ještě v „surovém 
stavu“. Budou postupně naplňovány jak informa-
cemi, tak fotografiemi. Obracím se na jednotlivá 
zájmová sdružení v obci s možností využít tyto 
stránky pro zveřejnění informací o svých aktivi-
tách,  připravovaných akcích atd.
V případě zájmu o výše uvedené je možné nahlásit 
se na email: podatelna@sobotin.cz nebo se dosta-
vit osobně na Obecní úřad Sobotín.

Pozvánka na besedu s cestovatelem 
Ivo Müllerem na téma ISLAND

 Kdy: pondělí 7. listopadu 2011 v 18,00 hodin
Kde: jídelna hotelu Dolte Sobotín

Vstupné: 40,– Kč
 Všichni občané jsou srdečně zváni
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Cvičeníčko maminek s dětmi 
Od 15. 9. 2011 probíhá každý čtvrtek od 9–10:30 hod. 
cvičeníčko maminek s dětmi. V průměru se na  
každém cvičeníčku účastní cca 10 maminek s dět-
mi. Cvičeníčko  vede Mgr. Petra Kalinová. Cena 
jednoho  cvičeníčka je 25,– Kč. Program je nazván 
„cvičeníčko“, ale aktivity jsou tu i jiné, hra na hu-
dební nástroje, říkadla, písničky, tanečky atd. Ma-
minky, které by ještě měly zájem, se mohou přijít 
podívat,  jak „cvičeníčko“ probíhá a rozhodly se, 
zda využijí čas na mateřské dovolené  trochu ji-
nak.  K těmto účelům je věnován prostor  třídy ve 
staré  budově Základní školy v Sobotíně – 1. pat-
ro. Je zde k dispozici koberec na hraní a žíněnky, 
potřeby na malování, hračky  atd.

SMS InfoKANÁL
V předcházejících číslech obecních novin jste 
byli informováni o zřízení služby SMS Infoka-
nál  aneb „obecní rozhlas do kapsy“. Tato služ-
ba je pro občany zcela zdarma. Stačí se pouze 
zaregistrovat. Ti, kdo mají o službu zájem a ne-
mají počítač, mohou se dostavit na  obecní úřad 
na  podatelnu, kde budou zaregistrováni. Ten, 
kdo je již zaregistrován, je informován  o zále-
žitostech, týkajících se života v obci. K dnešní-
mu dni je zaregistrováno 123 občanů.

infOrMAce ObecníHO úřADu

POZVÁNKA  PRO  DŮCHODCE 
Obecní úřad Sobotín zve všechny důchodce Sobo-
tína na přátelské posezení.
Kdy:  sobota 26. listopadu 2011 od 15 hodin
Kde: jídelna Hotelu  DOLTE
Hudba a malé občerstvení zajištěno.
Doprava na posezení  a zpět bude zajištěna auto-
busem - panem Moťkou

Zastávky: 
 Rudoltice – myslivna 14,30 hod.
 Rudoltice – rychta – 14,35 hod. 
 Sobotín  –  bílý dům – 14,40 hod.
 Sobotín –    požární zbrojnice – 14,45 hod. 

VÍtÁNÍ ObčÁNKŮ

Vážení rodiče,
v sobotu 5. listopadu 2011 v 15 hodin se  
bude konat v zasedací místnosti obecního 
úřadu   slavnostní zápis a přivítání nově naro-
zených dětí do života. 
Pozvánky  budou rodičům  na „Vítání občán-
ků“ zaslány včas.

Letní čas končí
Připomínáme, že letní čas končí dne 30. října 
2011. Nezapomeňte si proto ve tři hodiny ráno 
upravit hodiny. Vrátíme je o jednu hodinu zpět.

Nezapomeňte!

ZAčALO OčKOVÁNÍ  
PROtI CHřIPCE

MUDr. Alan Všetečka oznamuje, že je možné 
využít očkování proti chřipce. Provádí se  v ordi-
naci zdravotního střediska Sobotín. Pro seniory, 
kteří dosáhli 65 let, je očkování zdarma.

Severní Moravu čeká  
„digitální podzim“

„Severní Moravu čeká z hlediska digitalizace tele-
vizního vysílání rušný podzim. Zemské analogové 
televizní vysílání se zde totiž bude vypínat na několi-
krát. Důležité datum je 31. 10. 2011. „Doporučuje se 
přejít na digitální televizní vysílání již nyní a vyhnout 
se tak případným problémům. 
Na rozdíl od oblastí, kde již bylo zemské analogové 
televizní vysílání vypnuto, nebudou na severní Mo-
ravě postupovat všichni provozovatelé televizního 
vysílání společně. Česká televize se rozhodla proces 
digitalizace urychlit a některé oblasti bude vypínat 
dříve, než v nejzazších termínech uvedených v TPP.
Informace o digitalizaci televizního vysílání je 
možné získat na webových stránkách www.digital-
ne.tv a na bezplatné telefonní lince 800 90 60 30.

Mýtní stanice Sobotín
Za přítomnosti starostky obce Sobotína a Ing. 
Romana Bednáře byla dne 10. září 2011 otevře-
na mýtní stanice, která se stala součástí silničního 
muzea ve Vikýřovicích.
„Mýtné byl poplatek vybíraných na silnicích, 
mostech a přívozech. První zmínka o sobotínské 

V PÁtEK 18. LIStOPADu 2011  
buDE ObECNÍ úřAD uZAVřEN.
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Může se Vám zdát, že z nefunkčního spotřebiče se 
dá ještě ledacos využít – šroubek, klička, motor, 
kompresor – víte ale, co tím můžete způsobit?
Ke zpracování elektrozařízení musejí firmy získávat 
obtížně souhlas krajského úřadu – musí splnit spous-
tu podmínek – stavební úpravy v dílnách, technic-
ké vybavení, odbornou způsobilost. Při demontáži 
musí dodržet zákonem stanovený postup, odejmout 
všechny části obsahující nebezpečné látky tak, aby 
neohrozily ani zdraví ani životní prostředí. 
Nebezpečné? Ano, ale jen při nesprávném za-
cházení!
Elektrospotřebiče obsahují takové látky, jako je 
kadmium, rtuť, olovo, šestimocný chrom, poly-
bromové bifenyly, polybromové difenyletheny 
nebo azbest. 
V chladničkách se nacházejí také freony – a to jak 
v chladicím okruhu, tak ve většině případů také 
v izolační pěně v korpusu chladničky. Pokud do-
jde k poškození okruhu – např. odstřižením kom-
presoru nebo chladící mřížky, uniká nejen olej, 
ale právě i freon do ovzduší. Důsledky freonu 
v ovzduší jsou již asi obecně známé – freon zame-
zuje vzniku ozonu, tím se ztenčuje ozónová vrstva 
a na Zemi dopadají škodlivé UV paprsky, které 
způsobují různá onemocnění – zánětem spojivek 
počínaje a rakovinou kůže konče.
Kadmium je toxická látka, která se dříve hojně vy-
užívala k ochraně kovů před korozí – především 
právě v elektrotechnickém průmyslu. Do těla se 
kadmium dostává potravou a dýcháním, tam se 
ukládá především v ledvinách ale také v játrech, 
která poškozuje. Může také způsobit chudokrev-
nost nebo osteoporózu. Kadmium také patří mezi 
karcinogenní látky.
rtuť je jediným kapalným kovem – je velmi to-
xická. Usazuje se v ledvinách, játrech a slezině. 
Při jednorázové dávce vyvolává bolesti břicha, 
zvracení a průjmy, při dlouhodobém vystavení 

účinkům rtuti dochází k vypadávání vlasů, chudo-
krevnosti, revmatickým onemocněním či onemoc-
nění ledvin.
Šestimocný chrom poškozuje dýchací cesty a může 
vést až k perforaci nosní přepážky nebo k bronchiti-
dě. Při dlouhodobějšímu vystavení se účinkům šes-
timocného chrómu na kůži vznikají ekzémy nebo 
vředy. Sloučeniny mohou vyvolat rakovinu plic.
Azbest je silně karcinogenní látka. Je totiž složena 
z malých vláken, které se při vdechování zabodá-
vají do plic a postupně může vyvolat rakovinu plic 
nebo fibrózu, expozicí jiných míst může vyvolat ra-
kovinné bujení nazývané mesotheliom. Na azbest 
můžete narazit např. ve starých sporácích nebo 
pračkách.
Stojí to za to?
Proto, aby nedocházelo k poškozování zdraví a ži-
votního prostředí, uložila Evropská unie výrobcům, 
aby tyto látky již nadále pro výrobu nových spotře-
bičů nepoužívali, případně pro jejich použití tam, 
kde jsou nenahraditelné, omezili na nezbytné mi-
nimum. 
Ve starších spotřebičích jsou ale stále! Pokud z ta-
kového spotřebiče někdo odmontuje to, co si myslí, 
že jednou použije nebo o čem je přesvědčen, že se 
podaří výhodně prodat, vystavuje sebe i své okolí 
zdravotnímu riziku. 
Dalším nepříjemným důsledkem neprofesionální-
ho rozebírání vysloužilých spotřebičů je fakt, že 
ke zpětnému odběru, který je bezplatný, je možné 
odevzdávat pouze kompletní spotřebiče, za ty ne-
kompletní platí obec jako za odpad – mnohdy jako 
za nebezpečný odpad – a tyto náklady poté promítá 
obec do poplatků za odpady nejen dotyčnému, ale 
i sousedům. 
Odevzdávejte na místa zpětného odběru kompletní 
spotřebiče! Chráníte tím zdraví sobě i svému okolí! 
Seznam míst zpětného odběru naleznete na www.
elektrowin.cz

Vysloužilé elektrospotřebiče jen ke specialistům -  
Radí kolektivní systém ELEKtROWIN

mýtnici pochází z roku 1864, kdy byla uvedena 
v majetku železáren bratří Kleinů. Mýtní popla-
tek byl v 90. letech 19. století 2 krejcary za 1 kus 
tažného dobytka, za kus těžkého hnacího dobytka 
1 krejcar. Vyvolávací na roční pronájem mýtnice 
byla 100 zlatých. Na státních silnicích povinnost 
platit mýtné trvala do roku 1895, k úplnému zruše-
ní výběru mýtného došlo v roce 1902.“
Mýtní stanici naleznete u mostu při soutoku řeky 
Merty a Klepáčovského potoka.                     -mk-
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JEDE,  JEDE  MAšINKA …
Na tuto píseň jsem si vzpomněl, když jsem dne 
10. září 2011 viděl přijíždět do Sobotína  historic-
ký vlak v čele s parní lokomotivou řady  423.009 
přezdívanou Velký bejček. Obdivoval jsem ji. Její 
dokonale čistý vzhled, pravidelný výfuk a vzácný 
černý kouř, doprovázel příjezd do konečné stanice 
Sobotína.

Nádraží Sobotín v roce 1900

Výstavba tratě
Kolem roku 1868 se začalo uvažovat o výstavbě 
železniční tratě Zábřeh – Sobotín. Rozpočet na ce-
lou stavbu činil 600 000 zlatých. Výstavba dráhy 
započala v jarních měsících roku 1870. Slavnost-
ní otevření dráhy se uskutečnilo 1. října 1871. Od 
roku 1895 převzal trať stát.
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Ze žiVOTA ZáJMOVýcH OrgAniZAcí Z nAŠí Obce

Průběh oslav 140 let železniční tratě
Střediskem oslav se stala konečná stanice So-
botín. České dráhy připravily bohatý program. 

Konduktéři (průvodčí) v dobových uniformách 

S programem vystoupili žáci ZŠ a MŠ Údolí 
Desné a po celou dobu hrála hudební skupina Old 
Time jazzband. Ti nejmenší si mohli zajezdit ne-
jen atraktivním vláčkem, ale projet se miniaturním 
modelem skutečného vláčku. Mnozí účastníci si 
mohli prohlédnout požární techniku a na vlastní 
oči vidět  přelet nízko letících letadel. Dostatek 
občerstvení a zvěřinové hody na Myslivecké cha-
lupě bylo překrásnou tečkou za slavnostním dnem.
Do Šumperka odjíždí další historický vlak. Ces-
tou domů se mi opět vnucuje melodie dopolední 
písničky „Jede, jede mašinka, kouří se jí z komín-
ka…“.V dálce slyším houkání lokomotivy. Želez-
niční trať začala vyťukávat další minuty svého ži-
vota. Ať se jí i v dalších letech daří.
                                                                                                                               -mk

V sobotu dne 1. října 2011 se uskutečnila ve spor-
tovním areálu U Pařeza akce „Ukončení sezóny 
2011“. Jednalo se o soutěž mezi muži a veterány 
našeho sboru o sud piva. Soutěž byla rozdělena do 
dvou kol a tým, který  měl po součtu  nejlepší čas, 
vyhrál.
Celkovým vítězem se tak stalo družstvo mužů, 
které dosáhlo výsledného času 42:77 sec. veterá-

Horní řada zleva: Petr Dražný, Luboš Polanský, Zdeněk Měrka, Milan Hrachovický, Jiří Linhart, Radek Beran, Jiří Strnad, Stanislav John, 
Jiří Fojtík, a Jiří Csölle,    Dolní řada zleva: Pavel Kunrad, Pavel Krč, Miroslav Krč, Martin Vlček a Michal Michut

ni dosáhli výsledného času 44:76 sec. Vítěznému  
týmu gratulujeme a přejeme si, aby se jim tak da-
řilo i v příštím roce a získali zpět možnost pořádat 
soutěž Velké ceny Holba Cupu. Po soutěži násle-
dovalo přátelské posezení. Vyměnily se poznat-
ky ze soutěží, hodnotily se jednotlivé akce sboru  
a výsledky technické pomoci, která byla okolním 
sborům poskytnuta.                                 Jiří Fojtík

 SDH Sobotín ukončil letošní závodní sezónu
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DPS Sobotín přivítal  
slunečný podzim

Na DPS Sobotín bylo opravdu veselo. Harmo-
nika vesele vyhrávala a jedna písnička střídala 
druhou. Pan Svoboda se snažil a neváhal zahrát 
těm, kteří ze zdravotních důvodů nemohli přijít. 
Sluníčko vesele hřálo, opékali jsme si klobásky 
a vzpomínali na podzimní období, které jsme 
v mládí trávili převážně při sklizni brambor, řepy 
a ovoce.

  František Kolouch

český zahrádkářský svaz Sobotín 
připravil pro své členy zájezd 

s odbornou tématikou
Na konci léta jsme pro členy připravili zájezd 
s odbornou tématikou. Dne 3. září 2011jsme na-
vštívili Čechy pod Kosířem, kde jsme prohlédli 
muzeum kočárů a obdivovali zámek s překrás-
ným parkem. Zajímavá byla prohlídka zahrad-
nického centra CZ Marsiánova v Kostelci na 
Hané. Byli jsme překvapeni,  kolik možností 
toto zahradnictví svým zahrádkářům nabízí. Po 

Ze žiVOTA ZŠ A MŠ úDOLí DeSné

KDy buDOu PRÁZDNINy? NAPIštE SI DO KALENDÁřE!

Podzimní středa 26. října a čtvrtek 27. října 2011.
Vánoční od pátku 23. prosince 2011 do pondělí 2. ledna 2012
Pololetní pátek 3. února 2012
Jarní  5. března – 11. března 2012
Velikonoční čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2012

obědě, který  byl opravdu výtečný, jsme navští-
vili Olomouc, kde probíhala přehlídka vojen-
ských hudeb. Mnozí jsme si zavzpomínali na 
vojenská léta a vystoupení posádkových hudeb.
Krásné počasí nás přivítalo 15. října 2011 při 
podzimní výstavě Flóra Olomouc. Bylo se na 
co dívat! V hlavní expozici pavilonu A s ná-
zvem „PALETA BAREV“ se představili nejlep-
ší domácí pěstitelé ovoce a zeleniny. Pěkné bylo 
aranžmá květin, které přítomné návštěvníky na-
dchlo. Zajímavá byla expozice v pavilonu G, 
kde vystavovali zahrádkáři z České republiky.
A co jsme ještě viděli? OLIMA – festival gas-
tronomie a nápojů pro milovníky dobrého jídla 
a pití. Ochutnali se místní speciality, biopotravi-
ny, ale i různé destiláty. Do soutěže se přihlásilo  
325 vzorků tvrdých moků.
Oba zájezdy splnily svůj účel. Mnozí členové 
poznali, že podzimní FLORA má své kouzlo. 
Všem tuto výstavu vřele doporučujeme.
                                                                                                                                  -mk-

Zahradnické centrum Marsiánova

Na nádvoří bylo veselo
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NOVý šKOLNÍ ROK JE tADy!
Naše školáky jsme přivítali 1. září na školní za-
hradě HYMNOU ZŠ SOBOTÍN. Paní ředitelka  
Mgr. Eva Bicanová společně s paní starostkou  
Ivetou Fojtíkovou popřály všem žákům krásné 
školní dny a spoustu jedniček.                                                                
Patroni z řad čtvrťáků se ujali zodpovědně svých 
nejmladších spolužáků, pomohli jim odemknout  
školní dveře a tak vkročit do brány vzdělává-
ní.                                                                                                                                       
Prvňáčky odvedla paní učitelka Marcela Navráti-
lová do útulné třídy, aby  se na chvíli posadili do 
školních lavic a seznámili se s novým prostředím.
Třídy a třídnictví: 
I.B ... Mgr. Marcela Navrátilová
II.B...Mgr. Jana Cekrová
III.B... Mgr. Lucie Chudá
IV.B...Mgr. Martina Chlandová
Školní družina... Jitka Ničová 

CO Je U NáS NOVéhO?
• 1. září se otevřela školní budova č.p. 54. Zde 

jsou umístěny dvě třídy - školní družina a škol-
ní klub. Své království si zde  pod vedením paní 
Mgr. Petry Kalinové postupně zařizují také ma-
minky nejmladších dětí z obce.

• Třeťáky učí nová paní učitelka Mgr. Lucie Chudá.
• Každý čtvrtek výuku  ANGLICKÉHO JAZY-

KA ve všech třídách obohacuje, zkvalitňuje 
a zpestřuje  rodilý mluvčí John Connell z Velké 
Británie.

• Nádhernou novou zastávku, zdobící vstup ke 
škole, která byla financována  obcí, vyrobil pan 
Ivan Marek.  

• Pojízdná venkovní tabule slouží k aktivitám 
dětí při odpoledním pobytu na školní zahradě 
a je také dílem našeho pana školníka.

Jaké nabízíme kroužky?

Všem našim žákům přejeme hodně úspěchů a pěk-
né chvíle strávené ve škole.

Pedagogové ZŠ a MŠ Údolí Desné  
- pracoviště  Sobotín
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SpOLeČenSKá KrOniKA

KRÁLOVStVÍ SOV
Dvanáctý  zářijový  den proběhl na naší škole ve 
znamení soviček, sov a krkavců. Navštívili nás 
manželé Podolští se  svými opeřenými mazlíčky. 
Kamarádi z MŠ Beruška se přišli také podívat. 
A bylo se opravdu na co koukat. Postupně nám 
byli představeni jednotliví zástupci z KRÁLOV-
STVÍ SOV. Mohli jsme obdivovat droboučkého 
výrečka, čiperného sýčka, pohádkového puštíka,  
překrásnou sovu pálenou i vzácnou sovici sněž-
nou. Svými úžasnými schopnostmi nás překvapil 
výr velký. Nejvíce nás však pobavil zástupce  pta-
čí říše PĚVCŮ,  vtipný a vynalézavý krkavec Ton-
da. Jeho legrační kousky nás opravdu  rozesmály.

farnost sobotín

Opět mezi nás přijde sv. Mikuláš 
V neděli 4. prosince 2011  v 15 hodin přijde do 
kostela sv. Vavřince sv. Mikuláš. Zveme všech-
ny děti s rodiči a s prarodiči.

Proběhla 7. Svatohubertská pouť
Dne 9. října 2011 ohlásily lovecké fanfáry, které 
zahájily tradiční slavnostní Svatohubertskou mši 
v Rapotínském kostele Nanebevzetí Panny Marie, 
kterou celebroval P. Milan Palkovič. Po ukonče-
ní pokračovala pouť programem, kde jsme mohli 
slyšet lovecké fanfáry, myslivci předvedli ukázku 
výcviku loveckých psů a nebo tradiční vábení je-
lenů. Pestrý program byl zajímavý a dokázal, že 
myslivci své tradici Svatohubertské poutě dodr-
želi. Svatohubertská pouť organizuje rapotínská 

římskokatolická farnost, dále regionální myslivec-
ké sdružení a místní sdružení Obnova kulturního 
dědictví údolí Desné. Akci finančně podpořila 
obec Vikýřovice, Petrov nad Desnou a Sobotín.                                                        

-mk-

Blahopřání

František a Eliška (zleva)

Dne 5. října 2011 společně oslavili kulaté narozeniny  
50 let dvojčata  
František Schwarzer a eliška Wunschik (Schwarzer) z Rudoltic.

co máme k vašim narozeninám přát?
Snad vše nejkrásnější, co může život dát.

Všichni, kdo Vás rádi máme, za Vámi s láskou
a s radostí pospícháme. 

Hodně zdraví, lásky a štěstí ze srdce
přejí sestra Jana se synem Erikem a Toníkem a celá rodina. 
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Kdo v Boha věří,
žije navěky. 
Děkujeme všem přátelům, 
známým, obecnímu úřadu
a občanům Sobotína,
kteří  doprovodili dne  
28. září 2011 na poslední
cestě v chrámu Páně sv. Vavřince v Sobotíně  
pana Ing. Stanislava hampla z Rudoltic.
Děkujeme za slova útěchy a povzbuzení, kte-
rých se nám dostalo a za množství květinových 
darů.  Děkujeme všem, kteří nám 
v této chvíli nabídli přátelskou pomoc a pomoh-
li překonat tuto těžkou chvíli. 

Zarmoucená rodina

Děkujeme všem spoluobča-
nům za projevenou soustrast 
při úmrtí pana 
hynka Pavelky z Rudoltic, 
se kterým jsme se rozloučili 
v kruhu rodiny dne 7. října 2011 
v šumperském krematoriu.

Zarmoucená rodina

Dne 1. října 2011 odešel ve věku 91 let
náš drahý přítel pan

hynek Pavelka z Rudoltice,
zakladatel a první předseda naší organizace. 
Děkujeme za jeho cenné rady a nezištnou  

pomoc. Nezapomeneme.
                        Členové MO ČSSD Sobotín

Poděkování

Vážení spoluobčané,
pokud budete mít zájem využít Obecních novin pro blahopřání k životnímu výročí nebo vzpomín-
ce, nic tomu nebrání. Zveřejníme jej bez poplatku. Věříme, že využijete naší nabídky.

                                                                                                         Zastupitelstvo obce

SVAtOVÁCLAVSKÁ CENA 2011
Nádherné téměř letní svatováclavské počasí přilá-
kalo  na  kolbiště TJ Omega  Sobotín velké množství 
startujících. Také spousta diváků přišla ve středu 
28. září  2011 obdivovat koňské přátele člověka.                                                                                                                                    
Sportovní odpoledne začalo křížkovým parkurem, 
ve kterém se utkali  nejmladší koně a také dětští 
jezdci. Svým výkonem zaujal teprve  šestiletý Fi-
lip Štěpán z Horního Města, ale i sedmiletá  Miri-
am Zálešáková ze Sobotína.                                                                                                             
Nejatraktivnější  soutěž dne - MAŠKARNÍ PAR-
KUR- proběhla ve znamení vtipných, stylových 
i pohádkových kostýmů. Porotu nejvíce zauja-
la Veronika Liďáková, která si odnesla vítěznou 
cenu za masku HASIČE.
Příjemným diváckým  zážitkem  byla JEZDECKÁ 
ČTVERYLKA, kterou nacvičily Simona Měš-
ťánková a Nikola Smolková na koních Démant1 
a Barbar. Při tomto vystoupení  dvojice v převleku 
za berušky prováděly  při hudbě sestavu cviků – 
tančily s koňmi a prokázaly  své jezdecké umění 
i nadání. 
Diváci  také celý den hlasovali v anketě O NEJ-
STYLOVĚJŠÍ JEZDECKOU DVOJICI a vybrali 

SpOrTOVní AKce

Zleva:  Simona Měšťánková , Nikola Smolková

opravdu nejkrásnější duo - Nikolu Zapletálkovou 
na koni Nikolas z Břidličné.
Pořadatelé děkují všem sponzorům a svým příz-
nivcům za milou podporu a laskavou pomoc.
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VýSleDKy: 
KŘÍŽKOVý PARKUR - cena rodičů členů TJ 
Omega Sobotín:
1. Michaela Macurová - Oceane,  JS Hamříkova stáj
2. Lucie Bejdáková - Moorkieker Harmony, Hřebčín 

Morava Komňátka
3. Klára Poledňáková -  JOHNY, JK Brantice 
MAŠKARNÍ PARKUR
1. Lucie Bejdáková -  Morava Amálka,  Hřebčín 

Morava Komňátka
2. Kristýna Paterová -  Julietta,  TJ Omega Sobotín 
3. Nikola Smolková -  Démant 1,  TJ Omega Sobotín
CeNA MIKy FARM do 90 cm
1. Simona Měšťánková -  Likora, TJ Omega Sobotín
2. Lukáš Palys -  Cawer,  TJ Horymas Horní Město
3. Kamila Šebelová -  Démant 2, JO Šumperk
CeNA PIVOVARU hOlBA do 105 cm
1. Miloš Chlanda - Démant 1, TJ Omega Sobotín 
2. Tereza Zapletálková -  Nikolas, SK PENTAL 

BŘIDLIČNÁ 
3. Milan Kvapilík - Vitara 1, TJ Sdružení chovatelů 

a přátel koní Sobotín
SVATOVáClAVSKá CeNA do 115 cm                                                                                 
1. Milan Kvapilík - Vitara 1, TJ Sdružení chovatelů 

a přátel koní Sobotín                                                                                  
2. Miloš Chlanda - Likora, TJ Omega Sobotín                                                                                  
3. Renata Czyžová -  Quatrnei, Jezdecký oddíl Du-

bicko
Mgr. Martina Chlandová 

Zprávy z TJ-Sdružení chovatelů 
a přátel koní Sobotín, o. s.

Na letošním Mistrovství České republiky v par-
kurovém skákání dětí a juniorů, které se konalo 
opět ve Zduchovicích ve dnech 12.–14. 08. 2011, 
naše „sdružení“ reprezentovala  Kateřina Měr-
ková s koněm Vitara 1, která jako jediná z naše-
ho sdružení dokázala splnit náročná kvalifikační 
kritéria pro účast v družstvech i v jednotlivcích. 
Naše reprezentantka soutěžila pouze v družstvech. 
Družstvo, které hájilo „naše barvy“, bylo složeno 
z dětí a juniorů, konkrétně: Kateřina Měrková 
z TJ-Sdružení chovatelů a přátel koní Sobotín, o.s. 
s koněm Vitara, Dulavová Simona z Jezdeckého 
klubu Valašsko s koněm Fire Val, Miloš Chlan-
da z TJ Omega Sobotín s koněm Démant a Tina 
Šálková z SK Oxer Ostrava s koněm Adam. Naše 
družstvo získalo po bojovných výkonech všech 
členů krásné 10. místo.
Na základě dosažených výsledků v uplynulých 
dvou jezdeckých sezónách bylo uděleno ocenění 
Českou jezdeckou federací v Praze našim dvěma 
členům: Kateřině Měrkové a Milanovi Kvapilíkovi. 
Oba jmenovaní obdrželi bronzový výkonnostní od-
znak. Milanovi Kvapilíkovi byl udělen za umístění 
v parkurech stupně „L“ (120 cm) a Kateřině Měr-
kové za umístění v parkurech stupně „S“ (130 cm).

 Miroslav Stejskal, místopředseda sdružení     

Začala Sobotínská liga v mariáši                                                                             
Sobotínská liga v mariáši se hraje s velkým 
úspěchem již několik let. Zahájíme ji dne  
29. října 2011 v prostorách Hotel Dolte Sobo-
tín. Začátek je stanoven na 17:00 hodin. Přihlá-
sit se může každý zájemce. Musí však počítač 
s tím, kdo nehraje, turnaj nevyhraje. Systém je 
jednoduchý. Za neúčast hráč získává záporné 
body, což se projeví v celkovém bodovém skó-
re. Vstup na každý večer je 50,- Kč. Na turna-
jovém večeru  se udělují ceny za první až třetí 
místo. Zbylé peníze se nechávají na závěrečný 
večer, ceny, pohoštění a drobné výdaje. Přehled 
termínů jednotlivých turnajů: 29. října. 2011,   
5. listopadu, 19. listopadu, 3. prosince, 17. pro-
since, 27. prosince , 7. ledna 2012,  21. ledna,  
4. února, 18. února, 3. března, 17. března,  
31. března, 14. dubna a mimořádné kolo v roce 
2012. Kontakt: Michal Jirsch 583 237 239, mo-
bil:  732 444 479  E-mail: jirsch.m@seznam.cz 
Srdečně zveme všechny zájemce.

Účastníci Sobotínské ligy mariáše
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